



REQUERIMIENTO DE ADQUISICIÓN (RDC)

PBC N°002-48-2025

"OBRAS DE AMPLIACIÓN DE LA PLANTA DE RECICLADO DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS DE LA MUNICIPALIDAD DE LUQUE"

Asunción, 17 de septiembre de 2025

Preguntas y respuestas

Pregunta 1. ¿Podrían proveer los planos en Autocad, y las planillas de cantidades en Excel?

Respuesta: En relación a su consulta, le informo que los planos y las planillas de cómputo métrico de las obras a realizar se encuentran disponibles en la página del llamado.

Pregunta 2.

a. En la planilla adjunta de la adenda del llamado de referencia, ya no figura el ítem:

I	INSTALACIONES DE DESAGUE CLOACAL		
1	Instalación de desagüe cloacal	gl	1,00

Que si figuraba en el Formulario N°5 de la documentación inicial. ¿Este rubro ya no se debe ejecutar o si hay que tener en cuenta en el presupuesto?

b. ¿Los artefactos sanitarios deben ser considerados para el presupuesto?

Respuesta: en la versión final de la planilla de presupuesto Formulario N°5 se incluye el ítem en Varios: reparación de cañería de desagüe cloacal, pisos y azulejos rotos de los baños. Artefactos sanitarios no deben ser considerados en el presupuesto.

Pregunta 3.

En referencia a la planilla electrónica en formato Excel, de cómputo enviada por mail con nombre de archivo "5. Cómputo métrico.xls" solicitamos las siguientes aclaraciones:

- **"Formularios 5 Desglose de la Propuesta económica";** no coincide con la planilla enviada por mail en los puntos que se detallan en archivo adjunto en planilla comparativa de las mismas nombrada en la presente nota como "Tabla N° 1", por los que se solicita aclaración de cual planilla se utiliza para la presentación de la oferta.
- **Favor aclarar orden de prelación para los documentos contractuales** ya que las planillas ambas planillas mencionadas no coinciden con los planos proporcionados.
- **Favor enviar Especificaciones Técnicas Constructivas**, ya que las planillas y planos enviados, presentan diferencias en cuanto a los elementos constructivos a utilizar y a ejecutar.

La Tabla N°1, expone una comparativa de ambas planillas, donde se realizó un ordenamiento de la planilla "5. Cómputo métrico.xls" colocando cada uno de sus ítems con el correspondiente de la planilla "Formularios 5 Desglose de la Propuesta económica"

La Tabla N° 1 mencionadas se encuentra en archivo adjunto con nombre "oferta R03 comparativa.pdf"

Respuesta: se adjunta la planilla Formulario N°5 versión final para la presentación de la oferta. Las especificaciones técnicas se encuentran en el documento en Word: Memoria técnica _ especificaciones técnicas, aclarando siempre que los elementos constructivos deberán ejecutarse conforme a las reglas del arte de construir, empleando materiales de calidad adecuada (Normas INTN) y siguiendo las buenas prácticas de la ingeniería y la construcción.

Pregunta 4.

Estimados,

Por la presente me dirijo a ustedes con relación a la documentación remitida por correo electrónico correspondiente a la Licitación Pública RDC-002-048-2025, "Obras de ampliación de la planta de reciclado de residuos sólidos urbanos de la Municipalidad de Luque",

Al respecto, me permito señalar las siguientes observaciones:

1. Inconsistencias en las unidades de medida y faltante de ítems:
 - En el cómputo métrico proporcionado se identificaron varios ítems con la unidad "gl" (global), cuando técnicamente corresponde que se expresen en m², m³, ml o unidades, según el rubro.
 - Al comparar con el Formulario N°5 – Desglose de la propuesta económica, se observan incongruencias en ciertos ítems: en el cómputo figuran como "global" y en el formulario aparecen con otra unidad o directamente no figuran, lo que genera confusión y ambigüedad en la preparación de ofertas.
 - En la planilla de cómputo figura caño PVC de 100 mm, mientras que en los planos se indica caño de 150 mm, lo cual requiere aclaración.
 - Dentro del PCI Hidráulico, el cómputo métrico incluye ítems como extintores de incendio (10kg y 6kg) y aspersores, que no aparecen dentro del Formulario N°5.
 - Asimismo, se detectaron otros ítems presentes en el cómputo que no están incluidos en el Formulario N°5. Cabe resaltar que dicho formulario es un documento de carácter sustancial, en el cual se sustentará la oferta presentada. Estas inconsistencias afectan la claridad y la objetividad del proceso, ya que los oferentes no cuentan con parámetros uniformes y medibles para presentar sus precios.
2. Problema en la publicación del archivo oficial en la plataforma:
 - Si bien ya se procedió a subir la documentación a la página web oficial de la convocatoria, el archivo publicado no puede abrirse debido a que se encuentra en un formato no válido, lo cual impide el acceso formal al documento.

Para mayor claridad, adjunto un documento comparativo en el cual se pueden visualizar las diferencias detectadas entre el cómputo métrico y el Formulario N°5.

En virtud de lo expuesto, solicito se proceda a:

- Corregir, aclarar las omisiones y diferencias detectadas (Cómputo Métrico y Formulario N°5).
- Publicar oficialmente la documentación corregida en la plataforma de la licitación, en un formato válido y accesible.
- Emitir la adenda correspondiente, dado que se trata de documentos oficiales de la licitación.

Respuesta: todas las aclaraciones solicitadas se incluyen en la versión final de la planilla de presupuesto Formulario N°5, para la presentación de la oferta
